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Экзаменационный тест по химии

Вариант №1

Часть 1.

При выполнении заданий с выбором ответа (А1-А20 )в бланке ответов №1 под номером выполняемого вами задания поставьте знак «Х» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А1. Какое количество нейтронов содержит ядро атома F19?

1) 28;     2)19;     3)10;   4)9
А2. В каком ряду химические элементы расположены в порядке увеличения радиуса атомов?

1) C, N, O       2) I, Br, Cl        3) N, P, As       4) Sr, Ca, Mg

А3. Какое из указанных веществ имеет ионную связь?

1) KCL     2) H2     3) H2S     4) SO2 
А4. В каких соединениях степени окисления атомов азота и фосфора равны соответственно +5 и -3?

1) N2O и P2O5      2) NO и P2O3    3) NO2 и Ca3P2    4) N2O5 и H3P

А5. К основным оксидам относится:

1) оксид углерода (IV)                        2) оксид натрия      

3) оксид алюминия                              4) оксид фосфора (V)

А6. Сумма коэффициентов в уравнении реакции между оксидом калия и серной кислотой равна

1)6             2) 7                3) 9               4) 4
А7. Какое уравнение соответствует реакции разложения?

1) Zn + CuSO4 = ZnSO4 + Cu

2) BaCl2 + K2CO3 = BaCO3 + 2KCl

3) AgNO3 + NaCl = AgCl + NaNO3
4) Fe(OH)2 = FeO + H2O

А8. К неэлектролитам относится

1) сульфат алюминия                 2) гидроксид натрия  

3) оксид углерода (II)                 4) карбонат лития
А9. При полной диссоциации 1 моль нитрата кальция в растворе образуется:

1) 1 моль катионов кальция и 2 моль нитрат-ионов

2) 2 моль катионов кальция и 3 моль нитрат-ионов

3) 3 моль катионов кальция и 2 моль нитрат-ионов

4) 1 моль катионов кальция и 3 моль нитрат ионов

А10. Необратимо протекает реакция ионного обмена между растворами

1) сульфата цинка и гидроксида калия

2) фосфорной кислоты и хлорида натрия

3) хлорида кальция и нитрата бария

4) сульфида натрия и гидроксида калия

А11. Выберите верную запись правой части уравнения реакции калия с водой:

1) → K2O + H2          2) → 2KOH          3) → 2KOH + O2         4) → 2KOH + H2

А12. С каким из указанных веществ вступает в реакцию оксид бария?

1) H2             2) H2O             3) NaOH                4) Na2O
А13. Верны ли следующие суждения о чистых веществах и смесях?

А. Дистиллированная вода является смесью веществ.

Б. Фосфор является чистым веществом.

1) верно только А                   2) верно только Б

3) верны оба суждения          4) оба суждения неверны

А14. Выберите формулу вещества, раствор которого окрашивает фенолфталеин в малиновый цвет.

1) Na2SO4               2) HCL                 3) Ba(OH)2                  4) HNO3
А15. Массовая доля натрия в карбонате натрия равна

1) 11,1%                2) 24,4%                 3) 33,3%                     4) 43,4%

Часть В. Ответом к заданиям этой части является набор букв или число, которые следует записать в бланк ответов №1.

В1. В ряду химических элементов S – P – Si 

1) увеличивается число протонов в ядре

2) увеличивается электроотрицательность

3) уменьшается число электронов во внешнем электронном слое

4) уменьшается радиус атомов

5) ослабевают неметаллические свойства

В2. Углерод вступает в реакцию с:

1) раствором нитрата меди

2) оксидом железа(II)
3) азотом

4) раствором гидроксида натрия

5) кислородом

В3. Какие из указанных веществ взаимодействуют с раствором гидроксида кальция?

1) оксид углерода(IV)                            4) серная кислота

2) нитрат натрия                                     5) оксид бария
3) водород
В4. Выберите схемы превращений, в которых фосфор является восстановителем:

1) P-3 → P0
2) P0 → P+3
3) P0 → P-3
4) P+3 → P-3
5) P+5 → P0
Часть С. Для ответов на задания С1 и С2 используйте отдельный подписанный лист. 

С1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

Cu(NO3)2 → Cu → X → Cu(OH)2

C2. К 170г  4%-ного раствора нитрата серебра  добавили избыток раствора хлорида натрия. Определите массу выпавшего осадка.
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Экзаменационный тест по химии

Вариант №2

Часть 1.

При выполнении заданий с выбором ответа (А1-А20 )в бланке ответов №1 под номером выполняемого вами задания поставьте знак «Х» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А1. Какое количество нейтронов содержит ядро атома K39?

1) 20;     2)19;     3)5;   4)18
А2. В каком ряду химические элементы расположены в порядке увеличения радиуса атомов?

1) C, N, O       2) I, Br, Cl        3) Li, Na, K       4) Sr, Ca, Mg

А3. Какое из указанных веществ имеет ионную связь?

1) MgCL2     2) H2     3) H2S     4) SO2 
А4. В каких соединениях степени окисления атомов азота и фосфора равны соответственно -3 и +5?

1) N2O и P2O5      2) NO и P2O3    3) NO2 и Ca3P2    4) H3P и N2O5 

А5. К основным оксидам относится:

1) оксид углерода (IV)                        2) оксид бария      

3) оксид алюминия                              4) оксид фосфора (V)

А6. Сумма коэффициентов в уравнении реакции между оксидом натрия и серной кислотой равна

1)6             2) 7                3) 9               4) 4

А7. Какое уравнение соответствует реакции разложения?

1) Zn + CuSO4 = ZnSO4 + Cu

2) BaCl2 + K2CO3 = BaCO3 + 2KCl

3) AgNO3 + NaCl = AgCl + NaNO3
4) Mg(OH)2 = MgO + H2O

А8. К неэлектролитам относится

1) сульфат алюминия                 2) гидроксид натрия  

3) оксид кремния                        4) карбонат лития

А9. При полной диссоциации 1 моль нитрата магния в растворе образуется:

1) 1 моль катионов магния и 2 моль нитрат-ионов

2) 2 моль катионов магния и 3 моль нитрат-ионов

3) 3 моль катионов магния и 2 моль нитрат-ионов

4) 1 моль катионов магния и 3 моль нитрат ионов

А10. Необратимо протекает реакция ионного обмена между растворами

1) сульфата натрия и гидроксида бария

2) фосфорной кислоты и хлорида натрия

3) хлорида кальция и нитрата бария

4) сульфида натрия и гидроксида калия

А11. Выберите верную запись правой части уравнения реакции оксида калия с водой:

1) → K2O + H2          2) → 2KOH          3) → 2KOH + O2         4) → 2KOH + H2

А12. С раствором гидроксида бария реагирует каждое из двух веществ: 

1) гидроксид железа (II)  и оксид цинка 

2) оксид серы (IV) и соляная кислота

3) сероводород и медь

4) кремниевая кислота и водород

А13. Верны ли следующие суждения о чистых веществах и смесях?

А. Водопроводная вода является смесью веществ.

Б. Водород является чистым веществом.

1) верно только А                   2) верно только Б

3) верны оба суждения          4) оба суждения неверны

А14. Выберите формулу вещества, раствор которого окрашивает лакмус в красный цвет.

1) Na2SO4               2) КCL                 3) Ba(OH)2                  4) HNO3
А15. Массовая доля натрия в оксиде натрия равна

1) 37,1%                2) 59%                 3) 74,2%                     4) 17,7%

Часть В. Ответом к заданиям этой части является набор букв или число, которые следует записать в бланк ответов №1.

В1. В ряду химических элементов F – O – N 

1) увеличивается число протонов в ядре

2) увеличивается электроотрицательность

3) уменьшается число электронов во внешнем электронном слое

4) уменьшается радиус атомов

5) ослабевают неметаллические свойства

В2. Водород вступает в реакцию с:

1) раствором нитрата меди

2) оксидом железа(II)
3) азотом

4) раствором гидроксида натрия

5) кислородом

В3. Какие из указанных веществ взаимодействуют с раствором гидроксида бария?

1) оксид углерода(IV)                           4) серная кислота
2) нитрат натрия                                    5) сульфат натрия
3) водород
В4. Выберите схемы превращений, в которых фосфор является окислителем:

1) P-3 → P0                                                          4) P+3 → P-3
2) P0 → P+3                                             5) P+5 → P0
3) P0 → P-3
Часть С. Для ответов на задания С1 и С2 используйте отдельный подписанный лист. 

С1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

ZnO → Zn → X → Zn(OH)2

C2. К 200г  10%-ного раствора сульфата натрия  добавили избыток раствора хлорида бария. Определите массу выпавшего осадка.
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Экзаменационный тест по химии

Вариант №3

Часть 1.

При выполнении заданий с выбором ответа (А1-А20 )в бланке ответов №1 под номером выполняемого вами задания поставьте знак «Х» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А1. Атомы 14N и 31P  имеют одинаковое 

1) значение радиусов атомов

2) значение электроотрицательности

3) число электронов на внешнем электронном слое

4) число электронных слоев

А2. В каком ряду элементы расположены в порядке усиления металлических свойств

1) Mg → Al → C    2) K → Na → Li      3) Se → S → O   4) Be → Mg → Ca
А3. Одинаковый вид химической связи имеют сероводород и 

1) сера     2) сульфид натрия     3) оксид серы(IV)      4) водород

А4. Наименьшее значение степени окисления фосфор имеет в соединении 

1) PH3    2) Na3PO4   3) P2O3     4) H3PO4
А5. Какое из перечисленных веществ является простым

1) нитрат натрия                         2) хлороводород

3) белый фосфор                         4) оксид калия

А6. Сумма коэффициентов в уравнении реакции между оксидом калия и соляной кислотой равна

1) 5           2) 6            3) 7           4) 4

А7. Какое уравнение соответствует реакции замещения?

1) CO2 + H2O = H2CO3                       2) C + 2H2 = CH4
3) 2H2O = 2H2 + O2                             4) 2H2O + 2Na = 2NaOH + H2

А8. К неэлектролитам относится

1) оксид азота (II)                             2) хлороводородная кислота

3) нитрат цинка                                4) сульфат алюминия

А9. Выберите верную запись правой части уравнения диссоциации нитрата магния

1) = Mg2+                               2) = 2 Mg2+ + NO3-
3) Mg2+ + (NO3-)2                4) = Mg2+ + 2NO3-

А10. Необратимо протекает реакция ионного обмена между растворами

1) хлорида калия и серной кислоты

2) карбоната натрия и соляной кислоты

3) серной кислоты и фосфата натрия

4) сульфата аммония и нитрата меди(II)

А11. Какой из указанных металлов проявляет наибольшую химическую активность в реакции с соляной кислотой?

1) свинец          2) магний             3) цинк               4) медь

А12. С раствором хлорида алюминия реагирует:

1) оксид железа(III)                           2) сульфат бария

3) гидроксид калия                            4) азотная кислота

А13. Верны ли следующие суждения о способах очистки веществ

А. Смесь речного песка и железных опилок разделяют фильтрованием.

Б. Очистить воду от ржавчины можно намагничиванием.

1) верно только А                     2) верно только Б

2) оба суждения верны            4) оба суждения неверны

А14. Для обнаружения ионов серебра в растворе можно использовать вещество, формула которого

1) Zn(OH)2           2)ZnO             3) NaCl           4) NaNO3
А15. Массовая доля азота в нитрате кальция равна

1) 17,1%               2) 28,6%          3) 35,5%         4) 43,8%

Часть В. Ответом к заданиям этой части является набор букв или число, которые следует записать в бланк ответов №1.

В1. В ряду химических элементов B – Be – Li 

1) уменьшается радиус атомов

2) усиливаются металлические свойства

3) уменьшаются заряды ядер атомов

4) увеличивается число электронов во внешнем электронном слое атомов

5) увеличивается число электронных слоев в атомах

В2. При комнатной температуре протекает реакция, схемы которых:

1) Zn + H2O = ZnO + H2
2) 2K + 2H2O = 2KOH + H2
3) Pb + H2O = PbO + H2
4) Mg + 2HCl = MgCl2 + H2
5) Cu + 2HCl = CuCl2 + H2
В3. С раствором гидроксида натрия реагируют:

1) азот

2) хлорид бария

3) фосфорная кислота 

4) оксид железа (II)
5) оксид углерода (IV)
В4. Выберите уравнения реакций, в которых оксид углерода (IV)  является окислителем

1) CO2 + 2Mg = C + 2MgO

2) CO2 + H2O = H2CO3
3) CO2 + Ba(OH)2 = BaCO3 + H2O

4) CO2 + C = 2CO

5) CO2 + 2NaOH = Na2CO3 + H2O

Часть С. Для ответов на задания С1 и С2 используйте отдельный подписанный лист. 

C1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

Fe → FeCl2 → X → FeO
C2. К 24,8г раствора с массовой долей нитрата кальция 10% добавили избыток раствора карбоната натрия. Вычислите массу выпавшего осадка.
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Экзаменационный тест по химии

Вариант №4

Часть 1.

При выполнении заданий с выбором ответа (А1-А20 )в бланке ответов №1 под номером выполняемого вами задания поставьте знак «Х» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А1. Атомы 6C и 14Si  имеют одинаковое 

1) значение радиусов атомов

2) значение электроотрицательности

3) число электронов на внешнем электронном слое

4) число электронных слоев

А2. В каком ряду элементы расположены в порядке усиления металлических свойств

1) Mg → Al → C    2) K → Na → Li      3) Se → S → O   4) Al → Mg → Na
А3. Одинаковый вид химической связи имеют хлороводород и 

1) сера     2) сульфид натрия     3) оксид серы(IV)      4) водород

А4. Наибольшее значение степени окисления фосфор имеет в соединении 

1) PH3    2) Mg3P2   3) P2O3     4) H3PO4
А5. Какое из перечисленных веществ является простым

1) нитрат натрия                         2) хлороводород

3) озон                                         4) оксид калия

А6. Сумма коэффициентов в уравнении реакции между оксидом натрия и соляной кислотой равна

1) 5           2) 6            3) 7           4) 4

А7. Какое уравнение соответствует реакции замещения?

1) CO2 + H2O = H2CO3                       2) C + 2H2 = CH4
3) 2H2O = 2H2 + O2                             4) 2H2O + 2K = 2KOH + H2

А8. К неэлектролитам относится

1) оксид углерода (II)                             2) фтороводородная кислота

3) нитрат цинка                                4) сульфат алюминия

А9. Выберите верную запись правой части уравнения диссоциации нитрата кальция

1) = Са2+                               2) = 2 Са2+ + NO3-
3) Са2+ + (NO3-)2                4) = Са2+ + 2NO3-
А10. Необратимо протекает реакция ионного обмена между растворами

1) хлорида натрия и серной кислоты

2) карбоната калия и соляной кислоты

3) серной кислоты и фосфата калия

4) сульфата натрия и нитрата меди(II)

А11. С раствором оксида кальция реагирует каждое из двух веществ: 

1) SO3 и CuO     2) Li2O и MgO    3) N2O5 и CO2     4) CaO и SO2

А12. С раствором хлорида натрия реагирует:

1) оксид железа(III)                           2) сульфат бария

3) нитрат серебра                            4) азотная кислота

А13. Верны ли следующие суждения о способах очистки веществ

А. Смесь речного песка и железных опилок разделяют намагничиванием.

Б. Очистить воду от ржавчины можно фильтрованием.

1) верно только А                     2) верно только Б

2) оба суждения верны            4) оба суждения неверны

А14. Для обнаружения ионов бария в растворе можно использовать вещество, формула которого

1) Zn(OH)2           2)ZnO             3) NaCl           4) Na2SO4

А15. Массовая доля калия в нитрате калия равна

1) 56,5%               2) 38,6%          3) 38 %         4) 55,8%

Часть В. Ответом к заданиям этой части является набор букв или число, которые следует записать в бланк ответов №1.

В1. В ряду химических элементов Al – Mg – Na 

1) уменьшается радиус атомов

2) усиливаются металлические свойства

3) уменьшаются заряды ядер атомов

4) увеличивается число электронов во внешнем электронном слое атомов

5) увеличивается число электронных слоев в атомах

В2. При комнатной температуре протекает реакция, схемы которых:

1) 2Fe + 3H2O = Fe2O3 +3H2
2) 2Na + 2H2O = 2NaOH + H2
3) Pb + H2O = PbO + H2
4) Mg + 2HCl = MgCl2 + H2
5) Cu + 2HCl = CuCl2 + H2
В3. С раствором гидроксида калия реагируют:

1) азот

2) хлорид бария

3) фосфорная кислота 

4) оксид железа (II)
5) оксид углерода (IV)
В4. Выберите уравнения реакций, в которых оксид углерода (II)  является восстановителем

1) CO + MgO = CO2 + Mg

2) CO2 + H2O = H2CO3
3) CO2 + Ba(OH)2 = BaCO3 + H2O

4) 2CO + O2 = 2CO2
5) CO2 + 2NaOH = Na2CO3 + H2O

Часть С. Для ответов на задания С1 и С2 используйте отдельный подписанный лист. 

C1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

Mg → MgCl2 → X → MgO
C2. К 250г раствора с массовой долей хлорида кальция 10% добавили избыток раствора нитрата серебра. Вычислите массу выпавшего осадка.

Согласовано:                                                                                   Утверждаю:

Руководитель ГМО                                                                         директор МБОУ г. Нягань

____________Н.В. Ким                                                                  СОШ №14

                                                                                                          ___________Е.Т. Савельева

Экзаменационный тест по химии

Вариант №5

Часть 1.

При выполнении заданий с выбором ответа (А1-А20 )в бланке ответов №1 под номером выполняемого вами задания поставьте знак «Х» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А1. В атоме серы число электронов на внешнем электронном слое равно

1) 2;     2)3;     3)6;   4)8

А2. В каком ряду химические элементы расположены в порядке усиления  неметаллических свойств?

1) C, N, O       2) Cl,  I,  Br      3) N, P, As       4) Mg Ca, Sr,

А3. Какой вид химической связи  в сульфиде калия?

1) ионная     2) ковалентная неполярная     3) ковалентная полярная     4) металлическая 
А4. Низшие  степени окисления атомов азота и серы равны соответственно 

1) -3 и -2      2) -1 и -2    3) +3 и +2    4) +1 и +2

А5. Высшему оксиду химического элемента VA группы соответствует формула

1) R2O3                                                 2) R2O5      

3) RO3                                                  4) R2O7
А6. Сумма коэффициентов в уравнении реакции между гидроксидом кальция и соляной кислотой равна

1)6             2) 7                3) 9               4) 4

А7. Какое уравнение соответствует реакции замещения?

1) Zn + CuSO4 = ZnSO4 + Cu

2) BaCl2 + K2CO3 = BaCO3 + 2KCl

3) AgNO3 + NaCl = AgCl + NaNO3
4) Fe(OH)2 = FeO + H2O

А8. К неэлектролитам относится

1) сульфат алюминия                 2) гидроксид натрия  

3) аммиак                                    4) карбонат лития

А9. При полной диссоциации 1 моль хлорида кальция в растворе образуется:

1) 1 моль катионов кальция и 2 моль хлорид-ионов

2) 2 моль катионов кальция и 3 моль хлорид-ионов

3) 3 моль катионов кальция и 2 моль хлорид-ионов

4) 1 моль катионов кальция и 1 моль хлорид-ионов

А10. Необратимо протекает реакция ионного обмена между растворами

1) сульфата натрия и гидроксида калия

2) фосфорной кислоты и карбоната натрия

3) хлорида кальция и нитрата бария

4) сульфида натрия и гидроксида калия

А11. Выберите верную запись правой части уравнения реакции оксида кальция  с водой:

1) → СаO + H2          2) → Са(OH)2          3) → Са(OH)2 + O2         4) → 2Са(OH)2 + H2

А12. С раствором фосфата натрия реагируют каждое из двух веществ:

1) AgNO3 и Ca(OH)2                                     2) BaCO3 и  HNO3
3) H2SO4 и KOH                                            4) FeCl3 и MgSiO3
А13. Верны ли следующие суждения о правилах безопасной работы в химической лаборатории?

А. При нагревании пробирки с жидкостью пробирку необходимо держать вертикально.

Б. Водород в лаборатории необходимо получать с использованием вытяжного шкафа.

1) верно только А                   2) верно только Б

3) верны оба суждения          4) оба суждения неверны

А14. Выберите формулу вещества, раствор которого окрашивает лакмус в синий цвет.

1) Na2SO4               2) HCL                 3) Ba(OH)2                  4) HNO3
А15. Массовая доля кислорода в сульфате натрия равна

1) 12%                2) 23%                 3) 32%                     4) 45%

Часть В. Ответом к заданиям этой части является набор букв или число, которые следует записать в бланк ответов №1.

В1. В ряду химических элементов О – S – Se 

1) увеличивается число электронов в атоме

2) уменьшаются заряды ядер атомов

3) уменьшается  способность атомов принимать электроны

4) возрастает  радиус атомов

5) уменьшается число электронов во внешнем электронном слое атомов

В2. В реакцию с водой вступают:

1) литий

2) барий

3) медь

4) оксид натрия

5) кислород

В3. Щелочь образуется при взаимодействии с водой

1) натрия                                         2) кальция

3)    алюминия                                   4) оксида бария
5)    цинка
В4. Выберите схемы превращений, в которых углерод является окислителем:

1) С+2 → С+4                                    4) С-2 → С0
2) С0 → С-2                                      5) С-2 → С0
3) С+4 → С+2
Часть С. Для ответов на задания С1 и С2 используйте отдельный подписанный лист. 

С1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

СО2 → Na2CO3 → X → CO2

C2. К 848г  5%-ного раствора фосфата калия  добавили избыток раствора хлорида кальция. Определите массу выпавшего осадка.

Согласовано:                                                                                   Утверждаю:

Руководитель ГМО                                                                         директор МБОУ г. Нягань

____________Н.В. Ким                                                                  СОШ №14

                                                                                                          ___________Е.Т. Савельева

Экзаменационный тест по химии

Вариант №6

Часть 1.

При выполнении заданий с выбором ответа (А1-А20 )в бланке ответов №1 под номером выполняемого вами задания поставьте знак «Х» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А1. В атоме хлора число электронов на внешнем электронном слое равно

1) 3;     2)5;     3)7;   4)8

А2. В каком ряду химические элементы расположены в порядке ослабления  неметаллических свойств?

1) C, N, O       2) Cl,  Br,  I      3) As, P, N       4) Mg, Ca, Sr,

А3. Какой вид химической связи  в аммиаке?

1) ионная     2) ковалентная неполярная     3) ковалентная полярная     4) металлическая 
А4. Низшие  степени окисления атомов натрия и кальция равны соответственно 

1) -3 и -2      2) -1 и -2    3) +3 и +2    4) +1 и +2

А5. Высшему оксиду химического элемента VIIA группы соответствует формула

1) R2O3                                                 2) R2O5      

3) RO3                                                  4) R2O7
А6. Сумма коэффициентов в уравнении реакции между гидроксидом бария и бромоводородной кислотой равна

1)6             2) 7                3) 9               4) 4

А7. Какое уравнение соответствует реакции обмена?

1) Zn + CuSO4 = ZnSO4 + Cu

2) BaCl2 + K2CO3 = BaCO3 + 2KCl

3) AgNO3 + NaCl = AgCl + NaNO3
4) Fe(OH)2 = FeO + H2O

А8. К неэлектролитам относится

1) сахароза                                  2) хлорид алюминия 

3) сульфид натрия                      4) нитрат железа(III)

А9. При полной диссоциации 1 моль сульфата алюминия в растворе образуется:

1) 1 моль катионов алюминия и 2 моль сульфат-ионов

2) 2 моль катионов алюминия и 3 моль сульфат-ионов

3) 3 моль катионов алюминия и 2 моль сульфат-ионов

4) 1 моль катионов алюминия и 3 моль сульфат-ионов

А10. Необратимо протекает реакция ионного обмена между растворами

1) сульфата натрия и гидроксида бария

2) фосфорной кислоты и хлоридом натрия

3) хлорида алюминия и нитрата кальция

4) сульфида натрия и гидроксида калия

А11. В реакцию с раствором серной кислоты вступает:

1) фтороводород                                    2) оксид азота(II)

3) гидроксид меди(II)                            4) сульфат калия

А12. Сумма коэффициентов в уравнении реакции между оксидом натрия и серной кислотой равна

1) 7             2)5               3)6               4)4

А13. Верны ли следующие суждения о правилах безопасной работы в химической лаборатории?

А. Работать с горючими жидкостями необходимо вдали от источников огня.

Б. При попадании на кожу кислоты необходимо нейтрализовать ее раствором соды.

1) верно только А                   2) верно только Б

3) верны оба суждения          4) оба суждения неверны

А14. Выберите формулу вещества, раствор которого окрашивает метилоранж в красный цвет.

1) Na2SO4               2) HCL                 3) Ba(OH)2                  4) HNO3
А15. Массовая доля водорода в фосфорной кислоте равна

1) 3%                2) 5%                 3) 32%                     4) 45%

Часть В. Ответом к заданиям этой части является набор букв или число, которые следует записать в бланк ответов №1.

В1. В ряду химических элементовВ – Al – Ga 

1) ослабевают металлические свойства

2) увеличиваются заряды ядер атомов

3) уменьшается  способность атомов отдавать электроны

4) возрастает  радиус атомов

5) уменьшается число электронов во внешнем электронном слое атомов

В2. С оксидом меди(II) реагируют:

1) водород                                        4) вода

2) гидроксид натрия                        5) алюминий

3) соляная кислота

В3.  Кислота образуется при взаимодействии с водой:

1) оксида натрия                             2) оксида фосфора(V)

3)    оксида кремния                          4) оксида углерода(IV)

5)    оксида серы(IV)

В4. Выберите схемы превращений, в которых углерод является окислителем:

1) С-2 → С+4                                                        4) С-4 → С0
2) С+2 → С0                                                          5) С+4 → С-4
3) С0 → С+2
Часть С. Для ответов на задания С1 и С2 используйте отдельный подписанный лист. 

С1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

CuSО4 → Cu(OH)2 → X → Cu
C2. К 424г  10%-ного раствора фосфата калия  добавили избыток раствора хлорида бария. Определите массу выпавшего осадка.

Согласовано:                                                                                   Утверждаю:

Руководитель ГМО                                                                         директор МБОУ г. Нягань
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Экзаменационный тест по химии

Вариант №7

Часть 1.

При выполнении заданий с выбором ответа (А1-А20 )в бланке ответов №1 под номером выполняемого вами задания поставьте знак «Х» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А1. Электронная конфигурация 1s22s22p63s23p6 соответствует атому элемента

1) Na;     2)S;     3)O;   4)Ar
А2. В каком ряду химические элементы расположены в порядке увеличения радиуса атомов?

1) Na, Mg, Al, Si       2) Li, Be, B, C        3) P, S, Cl, Ar       4) F, O, N, C

А3. В сероуглероде CS2 химическая сявзь

1) ионная     2) металлическая     3) ковалентная полярная     4) ковалентная неполярная 
А4. Одинаковую степень окисления железо проявляет в соединениях

1) FeO и FeCO3      2) Fe(OH)3 и FeCl3    3) Fe2O3 и Fe(NO3)3    4) FeO и FePO4
А5. Верны ли следующие суждения об основных оксидах:

А. Основным оксидам соответствуют основания.

Б. Основные оксиды образуют только металлы.

1) оксид углерода (IV) верно только А                       2) верно только Б      

3) верны оба суждения                                                 4) оба суждения неверны

А6. Сумма коэффициентов в уравнении реакции между магнием и соляной кислотой равна

1)5             2) 4                3) 3               4) 6

А7. Какое уравнение соответствует реакции разложения?

1) CaCO3  + SiO2 = CaSiO3 + CO2
2) BaSO4  = BaO + CO2
3) CuCl2 + Fe = FeCl2 + Cu

4) CuSO4 + 2KOH = Cu(OH)2  + K2SO4
А8. К неэлектролитам относится

1) сульфат алюминия                 2) гидроксид натрия  

3) оксид углерода (II)                 4) карбонат лития

А9. При полной диссоциации 1 моль сульфата натрия в растворе образуется:

1) 1 моль катионов натрия и 2 моль сульфат-ионов

2) 2 моль катионов натрия и 1 моль сульфат-ионов

3) 3 моль катионов натрия и 2 моль сульфат-ионов

4) 1 моль катионов натрия и 3 моль сульфат-ионов

А10. Газ образуется в результате реакции между растворами

1) сульфата калия и азотной кислоты

2) хлороводородной кислоты и гидроксида натрия

3) серной кислоты и сульфита калия

4) карбоната натрия и гидроксида бария

А11. Выберите верную запись правой части уравнения реакции оксида углерода(IV) с водой:

1) → CO + H2O          2) → H2CO3          3) → H2CO2         4) → CH4 + O2

А12. С каким из указанных веществ вступает в реакцию оксид серы(VI)?

1) H2             2) H2O             3) CO2                4) HCl
А13. Верны ли следующие суждения о чистых веществах и смесях?

А. Стекло является смесью веществ.

Б. Бронза является чистым веществом.

1) верно только А                   2) верно только Б

3) верны оба суждения          4) оба суждения неверны

А14. Лакмус, добавленный к раствору соляной кислоты, станет 

1) синим               2) желтым                 3) красным                4) малиновым

А15. Массовая доля кислорода в сульфате натрия равна

1) 12%                2) 23%                 3) 32%                     4) 45%

Часть В. Ответом к заданиям этой части является набор букв или число, которые следует записать в бланк ответов №1.

В1. Расположите элементы в порядке усиления способности их атомов принимать электроны

1) O
2) P
3) Li
4) B
5) C
В2. Железо вступает в реакцию с растворами:

1)  нитрата бария

2) гидроксида цинка

3) сульфата магния

4) хлорида меди

5) серной кислоты

В3. Какие из указанных веществ взаимодействуют с раствором соляной кислоты?

1) оксид углерода(IV)                                  4) серная кислота

2) гидроксид натрия                                     5) оксид бария
3) нитрат серебра
В4. Выберите схемы превращений, в которых азот является восстановителем:

1) N+5 → N+2                                                                           4)   N0 → N-3    
2) N+4 → N+5                                                                          5) N-3 → N+2
3) N+3 → N0
Часть С. Для ответов на задания С1 и С2 используйте отдельный подписанный лист. 

С1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

Al2O3 → X→ Al(OH)3 → Al2O3

C2. К 265г  8%-ного раствора фосфата калия  добавили избыток раствора хлорида магния. Определите массу выпавшего осадка.

Согласовано:                                                                                   Утверждаю:
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Экзаменационный тест по химии

Вариант №8

Часть 1.

При выполнении заданий с выбором ответа (А1-А20 )в бланке ответов №1 под номером выполняемого вами задания поставьте знак «Х» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А1. Электронная конфигурация 1s22s22p63s23p4 соответствует атому элемента

1) Na;     2)S;     3)O;   4)Ar
А2. В каком ряду химические элементы расположены в порядке увеличения радиуса атомов?

1) Na, Mg, Al, Si       2) Li, Be, B, C        3) P, S, Cl, Ar       4) Сl, S, P, Si

А3. В сероводороде H2S химическая сявзь

1) ионная     2) металлическая     3) ковалентная полярная     4) ковалентная неполярная 
А4. Одинаковую степень окисления сера проявляет в соединениях

1) H2S и FeSO3      2) FeSO3 и Fe2S3    3) Fe2S3 и FeSO4    4) SO3 и H2SO4
А5. Верны ли следующие суждения о кислотных оксидах:

А. Кислотным оксидам соответствуют кислоты.

Б. Кислотные  оксиды реагируют со щелочами.

1) оксид углерода (IV) верно только А                       2) верно только Б      

3) верны оба суждения                                                 4) оба суждения неверны

А6. Для полного взаимодействия с 2 моль CuSO4 требуется … моль KOH
1)1             2) 2                3) 3               4) 4

А7. Какое уравнение соответствует реакции обмена?

1) CaO  + SiO2 = CaSiO3 

2) BaSO4  = BaO + CO2
3) CuCl2 + Fe = FeCl2 + Cu

4) CuSO4 + 2KOH = Cu(OH)2  + K2SO4
А8. К электролитам относится

1) оксид кремния                        2) гидроксид натрия  

3) оксид углерода (II)                 4) фтороводород

А9. При полной диссоциации 1 моль фосфата лития в растворе образуется:

1) 3 моль катионов лития и 4 моль фосфат-ионов

2) 3 моль катионов лития и 1 моль фосфат-ионов

3) 3 моль катионов лития и 2 моль фосфат-ионов

4) 1 моль катионов лития и 3 моль фосфат-ионов

А10. Осадок образуется в результате реакции между растворами

1) сульфата калия и азотной кислоты

2) хлороводородной кислоты и гидроксида натрия

3) серной кислоты и сульфита калия

4) карбоната натрия и гидроксида бария

А11. Вода не реагирует с

1) Ag             2) Ca             3) CO2                4) BaO
А12. В реакцию с раствором бромоводородной кислоты вступает:

1) фосфорная кислота                           2) оксид кремния

3) гидроксид бария                                4) сульфат калия

А13. Верны ли следующие суждения о способах разделения смесей?

А. Разделение смеси воды и питьевой соды возможно методом перегонки.

Б. Нефть и воду можно разделить с помощью делительной воронки.

1) верно только А                   2) верно только Б

3) верны оба суждения          4) оба суждения неверны

А14. Метилоранж, добавленный к раствору гидроксида натрия, станет 

1) синим               2) желтым                 3) красным                4) малиновым

А15. Массовая доля водорода в фосфорной кислоте равна

1) 3%                2) 5%                 3) 32%                     4) 65%

Часть В. Ответом к заданиям этой части является набор букв или число, которые следует записать в бланк ответов №1.

В1. Расположите элементы в порядке  ослабления способности  их атомов принимать электроны

1) Sn
2) Pb
3) Si
4) Ge
5) C
В2. Цинк вступает в реакцию с растворами:

1)  нитрата бария

2) гидроксида натрия

3) сульфата магния

4) хлорида меди

5) серной кислоты

В3. Какие из указанных веществ взаимодействуют с раствором бромоводородной кислоты?

1) оксид углерода(IV)                                  4) серная кислота

2) гидроксид натрия                                     5) оксид бария
3) нитрат серебра
В4. Выберите схемы превращений, в которых азот является окислителем:

1) N+5 → N+2                                                                           4)   N0 → N-3    
2) N+4 → N+5                                                                           5) N-3 → N+2
3) N+3 → N0
Часть С. Для ответов на задания С1 и С2 используйте отдельный подписанный лист. 

С1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

Na2O → X→ NaCl → NaOH
C2. К 370г  6%-ного раствора хлорида кальция  добавили избыток раствора карбоната калия. Определите массу выпавшего осадка.

Согласовано:                                                                                   Утверждаю:

Руководитель ГМО                                                                         директор МБОУ г. Нягань

____________В.Н. Клевцова                                                         СОШ №14

                                                                                                          ___________Е.Т. Савельева

Экзаменационный тест по химии

Вариант №9

Часть 1.

При выполнении заданий с выбором ответа (А1-А20 )в бланке ответов №1 под номером выполняемого вами задания поставьте знак «Х» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А1. Какое количество нейтронов содержит ядро атома F19?

1) 28;     2)19;     3)10;   4)9

А2. В каком ряду химические элементы расположены в порядке увеличения радиуса атомов?

1) C, N, O       2) I, Br, Cl        3) N, P, As       4) Sr, Ca, Mg

А3. Какое из указанных веществ имеет ионную связь?

1) KCL     2) H2     3) H2S     4) SO2 
А4. В каких соединениях степени окисления атомов азота и фосфора равны соответственно +5 и -3?

1) N2O и P2O5      2) NO и P2O3    3) NO2 и Ca3P2    4) N2O5 и H3P

А5. К основным оксидам относится:

1) оксид углерода (IV)                        2) оксид натрия      

3) оксид алюминия                              4) оксид фосфора (V)

А6. Сумма коэффициентов в уравнении реакции между оксидом калия и серной кислотой равна

1)6             2) 7                3) 9               4) 4

А7. Какое уравнение соответствует реакции разложения?

5) Zn + CuSO4 = ZnSO4 + Cu

6) BaCl2 + K2CO3 = BaCO3 + 2KCl

7) AgNO3 + NaCl = AgCl + NaNO3
8) Fe(OH)2 = FeO + H2O

А8. К неэлектролитам относится

1) сульфат алюминия                 2) гидроксид натрия  

3) оксид углерода (II)                 4) карбонат лития

А9. При полной диссоциации 1 моль нитрата кальция в растворе образуется:

5) 1 моль катионов кальция и 2 моль нитрат-ионов

6) 2 моль катионов кальция и 3 моль нитрат-ионов

7) 3 моль катионов кальция и 2 моль нитрат-ионов

8) 1 моль катионов кальция и 3 моль нитрат ионов

А10. Необратимо протекает реакция ионного обмена между растворами

5) сульфата цинка и гидроксида калия

6) фосфорной кислоты и хлорида натрия

7) хлорида кальция и нитрата бария

8) сульфида натрия и гидроксида калия

А11. Выберите верную запись правой части уравнения реакции калия с водой:

1) → K2O + H2          2) → 2KOH          3) → 2KOH + O2         4) → 2KOH + H2

А12. С каким из указанных веществ вступает в реакцию оксид бария?

1) H2             2) H2O             3) NaOH                4) Na2O
А13. С раствором гидроксида кальция реагирует каждое из двух веществ: 

1) гидроксид железа (II)  и оксид цинка 

2) оксид серы (IV) и соляная кислота

3) сероводород и медь

4) кремниевая кислота и водород

А14. В реакцию с раствором азотной кислоты вступает:

1) фосфорная кислота                           2) оксид кремния

3) гидроксид бария                                4) сульфат калия

А15. С раствором хлорида алюминия реагирует:

1) азотная кислота                                 2) нитрат серебра 

3) водород                                              4) свинец

А16. Число связей между атомами углерода в молекуле этана равно:

1) 1             2)2               3)3               4)4

А17. Верны ли следующие суждения о чистых веществах и смесях?

А. Дистиллированная вода является смесью веществ.

Б. Фосфор является чистым веществом.

1) верно только А                   2) верно только Б

3) верны оба суждения          4) оба суждения неверны

А18. Выберите формулу вещества, раствор которого окрашивает фенолфталеин в малиновый цвет.

1) Na2SO4               2) HCL                 3) Ba(OH)2                  4) HNO3
А19. Массовая доля натрия в карбонате натрия равна

1) 11,1%                2) 24,4%                 3) 33,3%                     4) 43,4%

А20. Выберите изомер бутана:

1) 2-метилбутан                     2) 2-метилпропан

2) пропан                                3) 2-метилпентан

Часть В. Ответом к заданиям этой части является набор букв или число, которые следует записать в бланк ответов №1.

В1. В ряду химических элементов S – P – Si 

6) увеличивается число протонов в ядре

7) увеличивается электроотрицательность

8) уменьшается число электронов во внешнем электронном слое

9) уменьшается радиус атомов

10) ослабевают неметаллические свойства

В2. Углерод вступает в реакцию с:

6) раствором нитрата меди

7) оксидом железа(II)
8) азотом

9) раствором гидроксида натрия

10) кислородом

В3. Какие из указанных веществ взаимодействуют с раствором гидроксида кальция?

4) оксид углерода(IV)                            4) серная кислота

5) нитрат натрия                                     5) оксид бария
6) водород
В4. Выберите схемы превращений, в которых фосфор является восстановителем:

4) P-3 → P0
5) P0 → P+3
6) P0 → P-3
7) P+3 → P-3
8) P+5 → P0
Часть С. Для ответов на задания С1 и С2 используйте отдельный подписанный лист. 

С1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

Cu(NO3)2 → Cu → X → Cu(OH)2

C2. К 170г  4%-ного раствора нитрата серебра  добавили избыток раствора хлорида натрия. Определите массу выпавшего осадка.

Согласовано:                                                                                   Утверждаю:
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Экзаменационный тест по химии

Вариант №10

Часть 1.

При выполнении заданий с выбором ответа (А1-А20 )в бланке ответов №1 под номером выполняемого вами задания поставьте знак «Х» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А1. Какое количество нейтронов содержит ядро атома K39?

1) 20;     2)19;     3)5;   4)18

А2. В каком ряду химические элементы расположены в порядке увеличения радиуса атомов?

1) C, N, O       2) I, Br, Cl        3) Li, Na, K       4) Sr, Ca, Mg

А3. Какое из указанных веществ имеет ионную связь?

1) MgCL2     2) H2     3) H2S     4) SO2 
А4. В каких соединениях степени окисления атомов азота и фосфора равны соответственно -3 и +5?

1) N2O и P2O5      2) NO и P2O3    3) NO2 и Ca3P2    4) H3P и N2O5 

А5. К основным оксидам относится:

1) оксид углерода (IV)                        2) оксид бария      

3) оксид алюминия                              4) оксид фосфора (V)

А6. Сумма коэффициентов в уравнении реакции между оксидом натрия и серной кислотой равна

1)6             2) 7                3) 9               4) 4

А7. Какое уравнение соответствует реакции разложения?

5) Zn + CuSO4 = ZnSO4 + Cu

6) BaCl2 + K2CO3 = BaCO3 + 2KCl

7) AgNO3 + NaCl = AgCl + NaNO3
8) Mg(OH)2 = MgO + H2O

А8. К неэлектролитам относится

1) сульфат алюминия                 2) гидроксид натрия  

3) оксид кремния                        4) карбонат лития

А9. При полной диссоциации 1 моль нитрата магния в растворе образуется:

5) 1 моль катионов магния и 2 моль нитрат-ионов

6) 2 моль катионов магния и 3 моль нитрат-ионов

7) 3 моль катионов магния и 2 моль нитрат-ионов

8) 1 моль катионов магния и 3 моль нитрат ионов

А10. Необратимо протекает реакция ионного обмена между растворами

5) сульфата натрия и гидроксида бария

6) фосфорной кислоты и хлорида натрия

7) хлорида кальция и нитрата бария

8) сульфида натрия и гидроксида калия

А11. Выберите верную запись правой части уравнения реакции оксида калия с водой:

1) → K2O + H2          2) → 2KOH          3) → 2KOH + O2         4) → 2KOH + H2

А12. С каким из указанных веществ вступает в реакцию оксид натрия?

1) H2             2) H2O             3) NaOH                4) Na2O
А13. С раствором гидроксида бария реагирует каждое из двух веществ: 

5) гидроксид железа (II)  и оксид цинка 

6) оксид серы (IV) и соляная кислота

7) сероводород и медь

8) кремниевая кислота и водород

А14. В реакцию с раствором соляной кислоты вступает:

1) фосфорная кислота                           2) оксид кремния

3) гидроксид бария                                4) сульфат калия

А15. С раствором хлорида натрия реагирует:

1) азотная кислота                                 2) нитрат серебра 

3) водород                                              4) свинец

А16. Число связей между атомами углерода в молекуле пропана равно:

1) 1             2)2               3)3               4)4

А17. Верны ли следующие суждения о чистых веществах и смесях?

А. Водопроводная вода является смесью веществ.

Б. Водород является чистым веществом.

1) верно только А                   2) верно только Б

3) верны оба суждения          4) оба суждения неверны

А18. Выберите формулу вещества, раствор которого окрашивает лакмус в красный цвет.

1) Na2SO4               2) КCL                 3) Ba(OH)2                  4) HNO3
А19. Массовая доля натрия в оксиде натрия равна

1) 37,1%                2) 59%                 3) 74,2%                     4) 17,7%

А20. Выберите гомолог бутана:

1) 2-метилбутан                     2) 2-метилпропан

2) пропан                                3) 2-метилпентан

Часть В. Ответом к заданиям этой части является набор букв или число, которые следует записать в бланк ответов №1.

В1. В ряду химических элементов F – O – N 

5) увеличивается число протонов в ядре

6) увеличивается электроотрицательность

7) уменьшается число электронов во внешнем электронном слое

8) уменьшается радиус атомов

5) ослабевают неметаллические свойства

В2. Водород вступает в реакцию с:

6) раствором нитрата меди

7) оксидом железа(II)
8) азотом

9) раствором гидроксида натрия

10) кислородом

В3. Какие из указанных веществ взаимодействуют с раствором гидроксида бария?

4) оксид углерода(IV)                           4) серная кислота
5) нитрат натрия                                    5) сульфат натрия
6) водород
В4. Выберите схемы превращений, в которых фосфор является окислителем:

4) P-3 → P0                                                          4) P+3 → P-3
5) P0 → P+3                                             5) P+5 → P0
6) P0 → P-3
Часть С. Для ответов на задания С1 и С2 используйте отдельный подписанный лист. 

С1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

ZnO → Zn → X → Zn(OH)2

C2. К 200г  10%-ного раствора сульфата натрия  добавили избыток раствора хлорида бария. Определите массу выпавшего осадка.
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Вариант №11

Часть 1.

При выполнении заданий с выбором ответа (А1-А20 )в бланке ответов №1 под номером выполняемого вами задания поставьте знак «Х» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А1. Атомы 14N и 31P  имеют одинаковое 

6) значение радиусов атомов

7) значение электроотрицательности

8) число электронов на внешнем электронном слое

9) число электронных слоев

А2. В каком ряду элементы расположены в порядке усиления металлических свойств

1) Mg → Al → C    2) K → Na → Li      3) Se → S → O   4) Be → Mg → Ca
А3. Одинаковый вид химической связи имеют сероводород и 

1) сера     2) сульфид натрия     3) оксид серы(IV)      4) водород

А4. Наименьшее значение степени окисления фосфор имеет в соединении 

1) PH3    2) Na3PO4   3) P2O3     4) H3PO4
А5. Какое из перечисленных веществ является простым

1) нитрат натрия                         2) хлороводород

3) белый фосфор                         4) оксид калия

А6. Сумма коэффициентов в уравнении реакции между оксидом калия и соляной кислотой равна

1) 5           2) 6            3) 7           4) 4

А7. Какое уравнение соответствует реакции замещения?

1) CO2 + H2O = H2CO3                       2) C + 2H2 = CH4
3) 2H2O = 2H2 + O2                             4) 2H2O + 2Na = 2NaOH + H2

А8. К неэлектролитам относится

1) оксид азота (II)                             2) хлороводородная кислота

3) нитрат цинка                                4) сульфат алюминия

А9. Выберите верную запись правой части уравнения диссоциации нитрата магния

1) = Mg2+                               2) = 2 Mg2+ + NO3-
3) Mg2+ + (NO3-)2                4) = Mg2+ + 2NO3-

А10. Необратимо протекает реакция ионного обмена между растворами

10) хлорида калия и серной кислоты

11) карбоната натрия и соляной кислоты

12) серной кислоты и фосфата натрия

13) сульфата аммония и нитрата меди(II)

А11. Какой из указанных металлов проявляет наибольшую химическую активность в реакции с соляной кислотой?

1) свинец          2) магний             3) цинк               4) медь

А12. С раствором оксида бария реагирует каждое из двух веществ: 

1) SO3 и CuO     2) Li2O и MgO    3) N2O5 и CO2     4) CaO и SO2

А13. С гидроксидом меди(II) реагирует:

1) азотная кислота                              2) оксид цинка

3) кислород                                         4) хлорид натрия

А14. В реакцию с раствором серной кислоты вступает:

1) серебро      2) хлорид железа(II)     3) оксид кремния        4) нитрат бария

А15. С раствором хлорида алюминия реагирует:

1) оксид железа(III)                           2) сульфат бария

3) гидроксид калия                            4) азотная кислота

А16. Число связей между атомами углерода в молекуле этилена равно

1) 1          2) 2          3) 3          4) 4

А17. Верны ли следующие суждения о способах очистки веществ

А. Смесь речного песка и железных опилок разделяют фильтрованием.

Б. Очистить воду от ржавчины можно намагничиванием.

1) верно только А                     2) верно только Б

2) оба суждения верны            4) оба суждения неверны

А18. Для обнаружения ионов серебра в растворе можно использовать вещество, формула которого

1) Zn(OH)2           2)ZnO             3) NaCl           4) NaNO3

А19. Массовая доля азота в нитрате кальция равна

1) 17,1%               2) 28,6%          3) 35,5%         4) 43,8%

А20. Выберите изомер пентана:

1) 2-метилбутан                          2) 2,2-диметилбутан

3) 3-метилпентан                        4) бутан

Часть В. Ответом к заданиям этой части является набор букв или число, которые следует записать в бланк ответов №1.

В1. В ряду химических элементов B – Be – Li 

14) уменьшается радиус атомов

15) усиливаются металлические свойства

16) уменьшаются заряды ядер атомов

17) увеличивается число электронов во внешнем электронном слое атомов

18) увеличивается число электронных слоев в атомах

В2. При комнатной температуре протекает реакция, схемы которых:

19) Zn + H2O = ZnO + H2
20) 2K + 2H2O = 2KOH + H2
21) Pb + H2O = PbO + H2
22) Mg + 2HCl = MgCl2 + H2
23) Cu + 2HCl = CuCl2 + H2
В3. С раствором гидроксида натрия реагируют:

24) азот

25) хлорид бария

26) фосфорная кислота 

27) оксид железа (II)
28) оксид углерода (IV)
В4. Выберите уравнения реакций, в которых оксид углерода (IV)  является окислителем

29) CO2 + 2Mg = C + 2MgO

30) CO2 + H2O = H2CO3
31) CO2 + Ba(OH)2 = BaCO3 + H2O

32) CO2 + C = 2CO

33) CO2 + 2NaOH = Na2CO3 + H2O

Часть С. Для ответов на задания С1 и С2 используйте отдельный подписанный лист. 

C1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

Fe → FeCl2 → X → FeO
C2. К 24,8г раствора с массовой долей нитрата кальция 10% добавили избыток раствора карбоната натрия. Вычислите массу выпавшего осадка.

Согласовано:                                                                                   Утверждаю:
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____________В.Н. Клевцова                                                         СОШ №14
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Экзаменационный тест по химии

Вариант №12

Часть 1.

При выполнении заданий с выбором ответа (А1-А20 )в бланке ответов №1 под номером выполняемого вами задания поставьте знак «Х» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А1. Атомы 6C и 14Si  имеют одинаковое 

34) значение радиусов атомов

35) значение электроотрицательности

36) число электронов на внешнем электронном слое

37) число электронных слоев

А2. В каком ряду элементы расположены в порядке усиления металлических свойств

1) Mg → Al → C    2) K → Na → Li      3) Se → S → O   4) Al → Mg → Na
А3. Одинаковый вид химической связи имеют хлороводород и 

1) сера     2) сульфид натрия     3) оксид серы(IV)      4) водород

А4. Наибольшее значение степени окисления фосфор имеет в соединении 

1) PH3    2) Mg3P2   3) P2O3     4) H3PO4
А5. Какое из перечисленных веществ является простым

1) нитрат натрия                         2) хлороводород

3) озон                         4) оксид калия

А6. Сумма коэффициентов в уравнении реакции между оксидом натрия и соляной кислотой равна

1) 5           2) 6            3) 7           4) 4

А7. Какое уравнение соответствует реакции замещения?

1) CO2 + H2O = H2CO3                       2) C + 2H2 = CH4
3) 2H2O = 2H2 + O2                             4) 2H2O + 2K = 2KOH + H2

А8. К неэлектролитам относится

1) оксид углерода (II)                             2) фтороводородная кислота

3) нитрат цинка                                4) сульфат алюминия

А9. Выберите верную запись правой части уравнения диссоциации нитрата кальция

1) = Са2+                               2) = 2 Са2+ + NO3-
3) Са2+ + (NO3-)2                4) = Са2+ + 2NO3-

А10. Необратимо протекает реакция ионного обмена между растворами

38) хлорида натрия и серной кислоты

39) карбоната калияи соляной кислоты

40) серной кислоты и фосфата калия

41) сульфата натрия и нитрата меди(II)

А11. Какой из указанных металлов проявляет наибольшую химическую активность в реакции с соляной кислотой?

1) свинец          2) магний             3) алюминий               4) медь

А12. С раствором оксида кальция реагирует каждое из двух веществ: 

1) SO3 и CuO     2) Li2O и MgO    3) N2O5 и CO2     4) CaO и SO2

А13. С гидроксидом олова(II) реагирует:

1) азотная кислота                              2) оксид цинка

3) кислород                                         4) хлорид натрия

А14. В реакцию с раствором сульфата калия вступает:

1) нитрат натрия      2) хлорид железа(II)     3) оксид кремния        4) нитрат бария

А15. С раствором хлорида натрия реагирует:

1) оксид железа(III)                           2) сульфат бария

3) нитрат серебра                            4) азотная кислота

А16. Число связей между атомами углерода в молекуле этилена равно

1) 1          2) 2          3) 3          4) 4

А17. Верны ли следующие суждения о способах очистки веществ

А. Смесь речного песка и железных опилок разделяют намагничиванием.

Б. Очистить воду от ржавчины можно фильтрованием.

1) верно только А                     2) верно только Б

2) оба суждения верны            4) оба суждения неверны

А18. Для обнаружения ионов бария в растворе можно использовать вещество, формула которого

1) Zn(OH)2           2)ZnO             3) NaCl           4) NaSO4

А19. Массовая доля калия в нитрате калия равна

1) 56,5%               2) 38,6%          3) 38 %         4) 55,8%

А20. Выберите изомер гексана:

1) 2-метилбутан                          2) 2,2-диметилпропан

3) 3-метилпентан                        4) пентан

Часть В. Ответом к заданиям этой части является набор букв или число, которые следует записать в бланк ответов №1.

В1. В ряду химических элементов Al – Mg – Na 

42) уменьшается радиус атомов

43) усиливаются металлические свойства

44) уменьшаются заряды ядер атомов

45) увеличивается число электронов во внешнем электронном слое атомов

46) увеличивается число электронных слоев в атомах

В2. При комнатной температуре протекает реакция, схемы которых:

47) 2Fe + 3H2O = Fe2O3 +3H2
48) 2Na + 2H2O = 2NaOH + H2
49) Pb + H2O = PbO + H2
50) Mg + 2HCl = MgCl2 + H2
51) Cu + 2HCl = CuCl2 + H2
В3. С раствором гидроксида калия реагируют:

52) азот

53) хлорид бария

54) фосфорная кислота 

55) оксид железа (II)
56) оксид углерода (IV)
В4. Выберите уравнения реакций, в которых оксид углерода (II)  является восстановителем

57) CO + MgO = CO2 + Mg

58) CO2 + H2O = H2CO3
59) CO2 + Ba(OH)2 = BaCO3 + H2O

60) 2CO + O2 = 2CO2
61) CO2 + 2NaOH = Na2CO3 + H2O

Часть С. Для ответов на задания С1 и С2 используйте отдельный подписанный лист. 

C1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

Mg → MgCl2 → X → MgO
C2. К 250г раствора с массовой долей хлорида кальция 10% добавили избыток раствора нитрата серебра. Вычислите массу выпавшего осадка.
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Экзаменационный тест по химии

Вариант №13

Часть 1.

При выполнении заданий с выбором ответа (А1-А20 )в бланке ответов №1 под номером выполняемого вами задания поставьте знак «Х» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А1. В атоме серы число электронов на внешнем электронном слое равно

1) 2;     2)3;     3)6;   4)8

А2. В каком ряду химические элементы расположены в порядке усиления  неметаллических свойств?

1) C, N, O       2) Cl,  I,  Br      3) N, P, As       4) Mg Ca, Sr,

А3. Какой вид химической связи  в сульфиде калия?

1) ионная     2) ковалентная неполярная     3) ковалентная полярная     4) металлическая 
А4. Низшие  степени окисления атомов азота и серы равны соответственно 

1) -3 и -2      2) -1 и -2    3) +3 и +2    4) +1 и +2

А5. Высшему оксиду химического элемента VA группы соответствует формула

1) R2O3                                                 2) R2O5      

3) RO3                                                  4) R2O7
А6. Сумма коэффициентов в уравнении реакции между гидроксидом кальция и соляной кислотой равна

1)6             2) 7                3) 9               4) 4

А7. Какое уравнение соответствует реакции замещения?

5) Zn + CuSO4 = ZnSO4 + Cu

6) BaCl2 + K2CO3 = BaCO3 + 2KCl

7) AgNO3 + NaCl = AgCl + NaNO3
8) Fe(OH)2 = FeO + H2O

А8. К неэлектролитам относится

1) сульфат алюминия                 2) гидроксид натрия  

3) аммиак                                    4) карбонат лития

А9. При полной диссоциации 1 моль хлорида кальция в растворе образуется:

5) 1 моль катионов кальция и 2 моль хлорид-ионов

6) 2 моль катионов кальция и 3 моль хлорид-ионов

7) 3 моль катионов кальция и 2 моль хлорид-ионов

8) 1 моль катионов кальция и 1 моль хлорид-ионов

А10. Необратимо протекает реакция ионного обмена между растворами

5) сульфата натрия и гидроксида калия

6) фосфорной кислоты и карбоната натрия

7) хлорида кальция и нитрата бария

8) сульфида натрия и гидроксида калия

А11. Выберите верную запись правой части уравнения реакции оксида кальция  с водой:

1) → СаO + H2          2) → Са(OH)2          3) → Са(OH)2 + O2         4) → 2Са(OH)2 + H2

А12. С каким из указанных веществ вступает в реакцию водород?

1) оксид железа(II)             2) H2O             3) медь                4) гидроксид натрия
А13. С раствором хлорида кальция реагирует каждое из двух веществ: 

1) гидроксид железа (II)  и оксид цинка 

2) оксид серы (IV) и соляная кислота

3) сероводород и медь

4) нитрат серебра и карбонат калия

А14. В реакцию с раствором соляной кислоты вступает каждый из двух металлов

1) ртуть и серебро                                    2) магний и цинк

3) золото и медь                                       4) цинк и серебро

А15. С раствором фосфата натрия реагируют каждое из двух веществ:

1) AgNO3 и Ca(OH)2                                     2) BaCO3 и  HNO3
3) H2SO4 и KOH                                            4) FeCl3 и MgSiO3
А16. В уравнении реакции между оксидом алюминия и соляной кислотой коэффициент перед формулой соли равен

1) 1             2)2               3)3               4)6

А17. Верны ли следующие суждения о правилах безопасной работы в химической лаборатории?

А. При нагревании пробирки с жидкостью пробирку необходимо держать вертикально.

Б. Водород в лаборатории необходимо получать с использованием вытяжного шкафа.

1) верно только А                   2) верно только Б

3) верны оба суждения          4) оба суждения неверны

А18. Выберите формулу вещества, раствор которого окрашивает лакмус в синий цвет.

1) Na2SO4               2) HCL                 3) Ba(OH)2                  4) HNO3
А19. Массовая доля кислорода в сульфате натрия равна

1) 12%                2) 23%                 3) 32%                     4) 45%

А20. Выберите изомер бутена-1:

1) 2-метилбутен-2                     2) 2-метилпропен-1

2) пропен-1                                3) 2-метилпентен-1

Часть В. Ответом к заданиям этой части является набор букв или число, которые следует записать в бланк ответов №1.

В1. В ряду химических элементов О – S – Se 

6) увеличивается число электронов в атоме

7) уменьшаются заряды ядер атомов

8) уменьшается  способность атомов принимать электроны

9) возрастает  радиус атомов

10) уменьшается число электронов во внешнем электронном слое атомов

В2. В реакцию с водой вступают:

6) литий

7) барий

8) медь

9) оксид натрия

10) кислород

В3. Щелочь образуется при взаимодействии с водой

2) натрия                                         2) кальция

3)    алюминия                                   4) оксида бария
5)цинка
В4. Выберите схемы превращений, в которых углерод является окислителем:

9) С+2 → С+4
10) С0 → С-2
11) С+4 → С+2
12) С-2 → С0
13) С-4 → С+4
Часть С. Для ответов на задания С1 и С2 используйте отдельный подписанный лист. 

С1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

СО2 → Na2CO3 → X → CO2

C2. К 848г  5%-ного раствора фосфата калия  добавили избыток раствора хлорида кальция. Определите массу выпавшего осадка.
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Экзаменационный тест по химии

Вариант №14

Часть 1.

При выполнении заданий с выбором ответа (А1-А20 )в бланке ответов №1 под номером выполняемого вами задания поставьте знак «Х» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А1. В атоме хлора число электронов на внешнем электронном слое равно

1) 3;     2)5;     3)7;   4)8

А2. В каком ряду химические элементы расположены в порядке ослабления  неметаллических свойств?

1) C, N, O       2) Cl,  Br,  I      3) N, P, S       4) Mg, Ca, Sr,

А3. Какой вид химической связи  в аммиаке?

1) ионная     2) ковалентная неполярная     3) ковалентная полярная     4) металлическая 
А4. Низшие  степени окисления атомов натрия и кальция равны соответственно 

1) -3 и -2      2) -1 и -2    3) +3 и +2    4) +1 и +2

А5. Высшему оксиду химического элемента VIIA группы соответствует формула

1) R2O3                                                 2) R2O5      

3) RO3                                                  4) R2O7
А6. Сумма коэффициентов в уравнении реакции между гидроксидом бария и бромоводородной кислотой равна

1)6             2) 7                3) 9               4) 4

А7. Какое уравнение соответствует реакции обмена?

5) Zn + CuSO4 = ZnSO4 + Cu

6) BaCl2 + K2CO3 = BaCO3 + 2KCl

7) AgNO3 + NaCl = AgCl + NaNO3
8) Fe(OH)2 = FeO + H2O

А8. К неэлектролитам относится

1) сахароза                                  2) хлорид алюминия 

3) сульфид натрия                      4) нитрат железа(III)

А9. При полной диссоциации 1 моль сульфата алюминия в растворе образуется:

5) 1 моль катионов алюминия и 2 моль сульфат-ионов

6) 2 моль катионов алюминия и 3 моль сульфат-ионов

7) 3 моль катионов алюминия и 2 моль сульфат-ионов

8) 1 моль катионов алюминия и 3 моль сульфат-ионов

А10. Необратимо протекает реакция ионного обмена между растворами

5) сульфата натрия и гидроксида бария

6) фосфорной кислоты и хлоридом натрия

7) хлорида алюминия и нитрата кальция

8) сульфида натрия и гидроксида калия

А11. Выберите верную запись правой части уравнения реакции  кальция  с водой:

1) → СаO + H2          2) → Са(OH)2          3) → Са(OH)2 + O2         4) → Са(OH)2 + H2

А12. С каким из указанных веществ вступает в реакцию оксид углерода(IV)?

1) H2             2) H2O             3) H2SO4                4) SiO2

А13. С раствором хлорида кальция реагирует каждое из двух веществ: 

1) гидроксид железа (II)  и оксид цинка 

2) оксид серы (IV) и соляная кислота

3) сероводород и медь

4) нитрат серебра и карбонат калия

А14. В реакцию с раствором серной кислоты вступает:

1) фтороводород                                    2) оксид азота(II)

3) гидроксид меди(II)                            4) сульфат калия

А15. С раствором фторида натрия реагирует:

1) нитрат калия                                      2) угольная кислота 

3) водород                                              4) хлорид кальция

А16. Сумма коэффициентов в уравнении реакции между оксидом натрия и серной кислотой равна

1) 7             2)5               3)6               4)4

А17. Верны ли следующие суждения о правилах безопасной работы в химической лаборатории?

А. Работать с горючими жидкостями необходимо вдали от источников огня.

Б. При попадании на кожу кислоты необходимо нейтрализовать ее раствором соды.

1) верно только А                   2) верно только Б

3) верны оба суждения          4) оба суждения неверны

А18. Выберите формулу вещества, раствор которого окрашивает метилоранж в красный цвет.

1) Na2SO4               2) HCL                 3) Ba(OH)2                  4) HNO3
А19. Массовая доля водорода в фосфорной кислоте равна

1) 3%                2) 5%                 3) 32%                     4) 45%

А20. Выберите изомер бутена-2:

1) бутен-1                                   2) 2-метилбутен-1

2) пропен-1                                 3) 2-метилпентен-1

Часть В. Ответом к заданиям этой части является набор букв или число, которые следует записать в бланк ответов №1.

В1. В ряду химических элементовВ – Al – Ga 

6) ослабевают металлические свойства

7) увеличиваются заряды ядер атомов

8) уменьшается  способность атомов отдавать электроны

9) возрастает  радиус атомов

10) уменьшается число электронов во внешнем электронном слое атомов

В2. С оксидом меди(II) реагируют:

4) водород                                        4) вода

5) гидроксид натрия                        5) алюминий

6) соляная кислота

В3.  Кислота образуется при взаимодействии с водой:

2) оксида натрия                             2) оксида фосфора(V)

3)    оксида кремния                          4) оксида углерода(IV)

5)    оксида серы(IV)

В4. Выберите схемы превращений, в которых углерод является окислителем:

4) С-2 → С+4                                                        4) С-4 → С0
5) С+2 → С0                                                          5) С+4 → С-4
6) С0 → С+2
Часть С. Для ответов на задания С1 и С2 используйте отдельный подписанный лист. 

С1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

CuSО4 → Cu(OH)2 → X → Cu
C2. К 424г  10%-ного раствора фосфата калия  добавили избыток раствора хлорида бария. Определите массу выпавшего осадка.
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Экзаменационный тест по химии

Вариант №15

Часть 1.

При выполнении заданий с выбором ответа (А1-А20 )в бланке ответов №1 под номером выполняемого вами задания поставьте знак «Х» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А1. Электронная конфигурация 1s22s22p63s23p6 соответствует атому элемента

1) Na;     2)S;     3)O;   4)Ar
А2. В каком ряду химические элементы расположены в порядке увеличения радиуса атомов?

1) Na, Mg, Al, Si       2) Li, Be, B, C        3) P, S, Cl, Ar       4) F, O, N, C

А3. В сероуглероде CS2 химическая сявзь

1) ионная     2) металлическая     3) ковалентная полярная     4) ковалентная неполярная 
А4. Одинаковую степень окисления железо проявляет в соединениях

1) FeO и FeCO3      2) Fe(OH)3 и FeCl3    3) Fe2O3 и Fe(NO3)3    4) FeO и FePO4
А5. Верны ли следующие суждения об основных оксидах:

А. Основным оксидам соответствуют основания.

Б. Основные оксиды образуют только металлы.

1) оксид углерода (IV) верно только А                       2) верно только Б      

3) верны оба суждения                                                 4) оба суждения неверны

А6. Сумма коэффициентов в уравнении реакции между магнием и соляной кислотой равна

1)5             2) 4                3) 3               4) 6

А7. Какое уравнение соответствует реакции разложения?

5) CaCO3  + SiO2 = CaSiO3 + CO2
6) BaSO4  = BaO + CO2
7) CuCl2 + Fe = FeCl2 + Cu

8) CuSO4 + 2KOH = Cu(OH)2  + K2SO4
А8. К неэлектролитам относится

1) сульфат алюминия                 2) гидроксид натрия  

3) оксид углерода (II)                 4) карбонат лития

А9. При полной диссоциации 1 моль сульфата натрия в растворе образуется:

5) 1 моль катионов натрия и 2 моль сульфат-ионов

6) 2 моль катионов натрия и 1 моль сульфат-ионов

7) 3 моль катионов натрия и 2 моль сульфат-ионов

8) 1 моль катионов натрия и 3 моль сульфат-ионов

А10. Газ образуется в результате реакции между растворами

5) сульфата калия и азотной кислоты

6) хлороводородной кислоты и гидроксида натрия

7) серной кислоты и сульфита калия

8) карбоната натрия и гидроксида бария

А11. Выберите верную запись правой части уравнения реакции оксида углерода(IV) с водой:

1) → CO + H2O          2) → H2CO3          3) → H2CO2         4) → CH4 + O2

А12. С каким из указанных веществ вступает в реакцию оксид серы(VI)?

1) H2             2) H2O             3) CO2                4) HCl
А13. С раствором гидроксида лития реагирует каждое из двух веществ: 

1) гидроксид железа (II)  и оксид цинка 

2) оксид серы (IV) и соляная кислота

3) сероводород и медь

4) кремниевая кислота и водород

А14. В реакцию с раствором соляной кислоты вступает:

1) фосфорная кислота                           2) оксид кремния

3) гидроксид бария                                4) сульфат калия

А15. С раствором хлорида натрия реагирует:

1) азотная кислота                                 2) нитрат серебра 

3) водород                                              4) свинец

А16. Число связей между атомами углерода в молекуле этана равно:

1) 1             2)2               3)3               4)4

А17. Верны ли следующие суждения о чистых веществах и смесях?

А. Стекло является смесью веществ.

Б. Бронза является чистым веществом.

1) верно только А                   2) верно только Б

3) верны оба суждения          4) оба суждения неверны

А18. Лакмус, добавленный к раствору соляной кислоты, станет 

1) синим               2) желтым                 3) красным                4) малиновым

А19. Массовая доля кислорода в сульфате натрия равна

1) 12%                2) 23%                 3) 32%                     4) 45%

А20. Выберите изомер пентана:

1) 2-метилбутан                     2) 2-метилпропан

2) пропан                                3) 2-метилпентан

Часть В. Ответом к заданиям этой части является набор букв или число, которые следует записать в бланк ответов №1.

В1. Расположите элементы в порядке усиления способности их атомов принимать электроны

6) O
7) P
8) Li
9) B
10) C
В2. Железо вступает в реакцию с растворами:

6)  нитрата бария

7) гидроксида цинка

8) сульфата магния

9) хлорида меди

10) серной кислоты

В3. Какие из указанных веществ взаимодействуют с раствором соляной кислоты?

4) оксид углерода(IV)                                  4) серная кислота

5) гидроксид натрия                                     5) оксид бария
6) нитрат серебра
В4. Выберите схемы превращений, в которых азот является восстановителем:

4) N+5 → N+2                                                                           4)   N0 → N-3    
5) N+4 → N+5                                                                          5) N-3 → N+2
6) N+3 → N0
Часть С. Для ответов на задания С1 и С2 используйте отдельный подписанный лист. 

С1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

Al2O3 → X→ Al(OH)3 → Al2O3

C2. К 265г  8%-ного раствора фосфата калия  добавили избыток раствора хлорида магния. Определите массу выпавшего осадка.

Ответы к экзаменационным тестам

Задания с выбором ответа

Часть А.

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	1
	3
	1
	3
	3
	3
	3
	4
	2

	2
	3
	3
	4
	4
	1
	2
	4
	4

	3
	1
	1
	3
	3
	1
	3
	3
	3

	4
	4
	4
	1
	4
	1
	4
	1
	4

	5
	2
	2
	3
	3
	2
	4
	3
	3

	6
	4
	4
	2
	2
	1
	1
	1
	2

	7
	4
	4
	4
	4
	1
	2
	2
	4

	8
	3
	3
	1
	1
	3
	1
	3
	2

	9
	1
	1
	4
	4
	1
	2
	2
	2

	10
	1
	1
	2
	2
	2
	1
	3
	4

	11
	4
	2
	2
	3
	2
	3
	2
	1

	12
	2
	2
	3
	3
	1
	4
	2
	3

	13
	2
	3
	4
	1
	4
	3
	1
	2

	14
	3
	4
	3
	4
	3
	4
	3
	2

	15
	2
	2
	1
	3
	2
	1
	1
	4


Часть В.

	№ варианта
	1
	2
	3
	4

	1
	35
	25
	14
	12

	2
	35
	235
	145
	345

	3
	23
	124
	35
	14

	4
	23
	124
	35
	14

	5
	134
	124
	124
	23

	6
	234
	135
	245
	25

	7
	34251
	45
	235
	25

	8
	53412
	245
	235
	134

	9
	35
	25
	14
	12

	10
	35
	235
	145
	345

	11
	23
	124
	35
	14

	12
	23
	124
	35
	14

	13
	134
	124
	124
	23

	14
	234
	135
	245
	25

	15
	34251
	45
	235
	25


Часть С.

Вариант 1.

С1. Cu(NO3)2 + Zn = Cu + Zn(NO3)2
       Cu + Cl2 = CuCl2
       CuCl2 + 2NaOH = Cu(OH)2 + 2NaCl

C2. AgNO3 + NaCl = AgCl + NaNo3
       m(AgNO3)=170x0.04=6.8
       n(AgNO3)=6.8: 170=0.04

       n(AgCl)=0.04

       m(AgCl)=0.04x143.5=5.74

Вариант 2.

C1. ZnO + H2 = Zn + H2O

       Zn + 2HCl = ZnCl2 + H2
       ZnCl2 + 2NaOH = Zn(OH)2 + 2NaCl

C2. Na2SO4 + BaCl2 = 2NaCl + BaSO4
       m(Na2SO4)=200 x 0.1=20

       n(Na2SO4)=20 : 142=0.14

       n(BaSO4)=0.14

       m(BaSO4)=0.14 x 233 = 32.62

Вариант 3.

С1. Fe + 2HCl = FeCl2 + H2
       FeCl2 + 2NaOH = Fe(OH)2 + 2NaCl

       Fe(OH)2 = FeO + H2O
C2. Ca(NO3)2 + Na2CO3 = CaCO3 + 2NaNO3
       m(Ca(NO3)2)=24.8 x 0.1=2.48

       n(Ca(NO3)2)=2.48 : 164=0.015

       n(CaCO3)=0.015

       m(CaCO3)=0.015 x 100 = 15

Вариант 4.

С1. Mg + 2HCl = Mg Cl2 + H2
       Mg Cl2 + 2NaOH = Mg (OH)2 + 2NaCl

       Mg (OH)2 = Mg O + H2O
C2. CaCl2 + 2AgNO3 = Ca(NO3)2 + 2AgCl

      m(CaCl2)=250 x 0.1=25

       n(CaCl2)=25 : 111=0.23

       n(AgCl)=0.46

       m(AgCl )=0.46 x 143.5 = 66.01

Вариант 5. 

С1. CO2 + Na2O= Na2CO3
       Na2CO3 + CaCl2 = CaCO3 + 2NaCl

       CaCO3 = CaO + CO2
C2. 2K3PO4 + 3CaCl2 = 6KCl + Ca3(PO4)2
       m(K3PO4)=848 x 0.05=42.4

       n(K3PO4)=42.4 : 212=0.2

       n(Ca3(PO4)2)=0.1

       m(Ca3(PO4)2 )=0.1 x 310 = 31

Вариант 6. 

С1. CuSO4 + 2NaOH = Cu(OH)2 + Na2SO4
       Cu(OH)2 = CuO + H2O

       CuO + H2 = Cu + H2O

C2. 2K3PO4 + 3BaCl2 = 6KCl + Ba3(PO4)2
       m(K3PO4)=424 x 0.1=42.4

       n(K3PO4)=42.4 : 212=0.2

       n(Ba3(PO4)2)=0.1

       m(Ba3(PO4)2 )=0.1 x 601 = 60.1

Вариант 7. 

С1. Al2O3 + 6HCl = 2AlCl3 + 3H2O

       AlCl3 + 3NaOH = Al(OH)3 + 3NaCl

       2Al(OH)3 = Al2O3 + 3H2O

C2. 2K3PO4 + 3MgCl2 = 6KCl + Mg3(PO4)2
       m(K3PO4)=265 x 0.08=21.2

       n(K3PO4)=21.2 : 212=0.1

       n(Mg3(PO4)2)=0.05

       m(Mg3(PO4)2 )=0.05 x 262 = 13.1

Вариант 8.

С1. Na2O + H2O = 2NaOH

       NaOH + HCl = NaCl + H2O

       2NaCl + Ca(OH)2 = 2NaOH + CaCl2
C2. CaCl2 + K2CO3 = CaCO3 + 2KCl
       m(CaCl2)=370 x 0.06=22.2

       n(CaCl2)=22.2 : 111=0.2

       n(CaCO3)=0.2

       m(CaCO3)=0.2 x 100 = 20

Пояснительная записка


Задания экзаменационной работы построены на материале практически всех тем школьного курса химии и предназначены для проверки усвоения на базовом уровне, в соответствии с требованиями к подготовке выпускников, значительного количества элементов содержательных блоков, указанных в обязательном минимуме содержания образования по химии на ступени основного общего образования: «Вещество», «Химическая реакция», «Элементарные основы неорганической химии и представление об органических веществах», «Методы познания веществ и химических явлений».

Блок «Вещество». Задания данного блока проверяют уровень усвоения следующих тем: строение атома, строение электронных оболочек атомов первых 20 элементов периодической системы Д.И. Менделеева; Периодический закон и Периодическая система химических элементов Д.И. Менделеева; закономерности изменения свойств элементов и их соединений в связи с положением в Периодической системе химических элементов; строение молекул и химическая связь: ковалентная, ионная, металлическая; валентность и степень окисления химических элементов; чистые вещества и смеси; простые и сложные вещества; основные классы и номенклатура неорганических веществ.

Отвечая на вопросы данного блока, учащиеся должны продемонстрировать знание химической символики, формул и названий веществ, относящихся к основным классам неорганических веществ, владение основными химическими понятиями, такими как: «химический элемент», «атом», «молекула», «ион», «химическая связь», «оксид», «кислота», «основание», «соль», «электролит», «неэлектролит», «окислитель» и «восстановитель». А также продемонстрировать умения: объяснять физический смысл атомного номера химического элемента, номера периода, группы; закономерности изменения свойств химических элементов и образованных ими соединений от положения элемента в ПСХЭ; характеризовать особенности строения атомов первых 20 элементов на основании положения  в ПСХЭ; устанавливать взаимозависимость между составом, строением и свойствами простых и сложных веществ; классифицировать вещества; определять тип химической связи и предсказывать свойства вещества, основываясь на его состав и строение.

Блок «Химическая реакция». Центральное место в содержательном блоке «Химическая реакция» занимают темы: «Электролитическая диссоциация», «Реакции ионного обмена», «Окислительно-восстановительные реакции». Отвечая на предложенные в данном разделе вопросы, учащиеся должны продемонстрировать знания условий протекания химических реакций, классификаций химических реакций, а также понимания важнейших химических понятий, таких как: электролит и неэлектролит, окислитель и восстановитель, экзо- и эндотермические реакции.

Учащиеся должны уметь составлять уравнения электролитической диссоциации; химических реакций на основе знаний о возможности протекания реакций между ионами в растворах электролитов и закона сохранения массы в процессе химической реакции; уметь описывать наблюдаемые признаки протекания химических реакций.


Блок «Элементарные основы неорганической химии. Представления об органических веществах».

Почти половину от общего числа всех заданий составляют задания, проверяющие усвоение элементов содержания данного блока. Задания этого блока проверяют усвоение следующих элементов содержания: химические свойства простых веществ (металлов и неметаллов), сложных веществ (оксидов, оснований, кислот и солей), взаимосвязь неорганических соединений. 

Для выбора правильного ответа необходимо уметь: называть вещества по их формулам и составлять вещества по их названиям; составлять уравнения химических реакций; характеризовать химические свойства неорганических и некоторых органических веществ; объяснять сущность окислительно-восстановительных реакций и реакций ионного обмена; объяснять взаимосвязь неорганических веществ; определять возможность протекания реакций. 


Блок «Методы познания веществ и химических явлений».


Задания этого блока проверяют усвоение знаний о роли веществ в жизни человека, способах разделения смесей и получения чистых веществ, использовании лабораторного оборудования, правилах техники безопасности при выполнении химического эксперимента. Для ответа на вопросы требуется широкий кругозор, наблюдательность, опыт в планировании и выполнении химических экспериментов, а также умение описывать изменения, происходящие в ходе химических реакций. Например, при проведении качественных реакций или экспериментов по распознаванию предложенных неорганических веществ. В этот блок также включены расчетные задачи, ориентированные на проверку знания физических величин: количество вещества, относительная атомная и молекулярная массы, молярная масса, молярный объем, массовая доля химического элемента в сложном веществе, массовая доля растворенного вещества в растворе. 
Критерии оценивания экзаменационной работы.

Работа состоит из 3 частей и включает 21 задание.


Часть А включает 15 заданий. К каждому заданию дается 4 варианта ответа, из которых только один правильный.


Часть В состоит из 4 заданий на которые необходимо дать ответ в виде числа или набора цифр.


Часть С содержит 2 задания: генетическая цепочка превращений и расчетная задача. Задания данной части необходимо записать в виде развернутого ответа.

Количество баллов за каждую часть:

Часть А – 15 баллов

Часть В – 8 баллов

Часть С – 8 баллов

Итого за экзаменационную работу: 31 балл.

Оценивание работы: 

Оценка «5» - от 28 до 31 балла

Оценка «4» - от 23 до 27 баллов

Оценка «3» - от 16 до 22 баллов
Оценка «2» - от 15 баллов и ниже
